Классный час «Победа там, где есть движение вперед»
 (9 «А» класс).
Цель: воспитание у учащихся чувства патриотизма, нравственности; развить представление о способностях человека; формировать активную жизненную позицию;
Форма: классный час. 
Подготовительная работа: изучить литературу по проблеме, продумать вопросы для учащихся, подобрать наглядные пособия.

Ход классного часа:
Вступительное слово учителя.

20 тысяч звонков вместили в себя 9 школьных лет. Ни один из них не похож на другой. Какой-то торопил на 1-ый урок, какой-то звал к любимому учителю, какой-то выручал тебя в трагический момент, когда тебя вызывали к доске, а ты вовсе туда не хотел идти. А были, что греха таить, ни с чем несравнимые звонки в конце четверти, в конце учебного года… Казалось, им не будет конца! Но вот подошло время последнего звонка! Позади – 9 лет, позади – школьные годы! 

Вот и наступил наш прощальный школьный час. Школа не производит материальных ценностей. 

Результаты ее труда не измеряются мерами веса, или длины, не исчисляются в рублях. Но нет более ценной продукции, чем у школы. Это – люди, молодое поколение страны, надежда наша и опора. 
 
Темой нашего последнего классного часа стали слова Рэя Брэдбери: «Победа там, где есть движение вперед». 

Давайте с вами порассуждаем, что хотел сказать автор этих строк?
Ответы учащихся.
Учитель. А какие вы еще знаете высказывания, пословицы на эту тему?
Ученики приводят свои цитаты.
· Чтобы дойти до цели, надо идти. Оноре де Бальзак
· Мы сами должны стать теми переменами, которые хотим видеть в мире. Махатма Ганди
· Мы должны вызывать, а не ждать вдохновения, чтобы начать дело. Действие всегда порождает вдохновение. Вдохновение редко порождает действие. Фрэнк Тиболт
· Успешные люди делают то, что неуспешные не хотят делать. Не стремитесь, чтобы было легче, стремитесь, чтобы было лучше. Джим Рон
· Одна победа не ведет к успеху, в отличие от постоянного желания побеждать. Винс Ломбарди
· Успех - это лестница, на нее не взобраться, держа руки в карманах. Пауль Баует
· Всегда помните о том, что ваша решимость преуспеть важнее всего остального. Авраам Линкольн
· Просыпаясь утром, спроси себя: «Что я должен сделать?» Вечером, прежде чем заснуть: «Что я сделал?». Пифагор
· Раньше я говорил: "Я надеюсь, что все изменится". Затем я понял, что существует единственный способ, чтобы все изменилось— измениться мне самому. Джим Рон
· Урок, который я извлек и которому следую всю жизнь, состоял в том, что надо пытаться, и пытаться, и опять пытаться - но никогда не сдаваться! Ричард Бренсон
· 
Чтобы быть успешным, нужно догонять тех, кто впереди,а не ждать тех, кто позади. Аристотель
Учитель. Для меня, как, уверена, и для вас, героем сегодняшнего классного часа является недавний гость нашего корпуса инок Киприан — человек, победивший боль, смерть, который несмотря на свою трагедию, переосмыслил свою жизнь, не сломался, а идет вперед.
Сообщение Худякова Никиты о иноке Киприане.
Учитель. Кто для вас является победителем?
Сообщения учащихся
Скрынников Миша. Олеся Владыкина – одна из чемпионок Паралимпийских игр и яркий пример сильной личности. Восемь лет назад в страшной аварии она потеряла свою близкую подругу, с которой вместе 10 лет занималась плаванием, и левую руку. Однако в тот страшный момент она не допустила паники и позднее также не позволила себе впасть в уныние. Напротив, с тех пор еще крепче ухватилась за жизнь Олеся Владыкина. Биография ее изменилась кардинально, но изменилась скорее в лучшую сторону. Сейчас Олеся ведет не просто насыщенную, но и по-настоящему счастливую жизнь. То, какой сильный и позитивный человек Олеся Владыкина, фото и видеоматериалы с ее спортивными выступлениями и интервью демонстрируют весьма наглядно. На них среди прочего можно заметить, как искренне девушка улыбается и как горят ее глаза. Гладя на нее, понимаешь, что жить стоит всегда. Олеся часто посещает спортивные тренировки детей-инвалидов, каждый из которых мечтает когда-нибудь стать паралимпийским чемпионом. Она рассказывает о том, что спорт открывает перед человеком много новых возможностей, а также о том, что жизнь – бесценный дар, которым нужно дорожить, наслаждаясь каждым мгновением. Вполне естественно, что в сердцах этих детей настоящим примером для подражания стала сама Олеся Владыкина. Как потеряла руку, ей, конечно, страшно вспоминать, ведь то событие лишило юную девушку привычной жизни, которую ведут ее сверстницы, однако именно эта потеря открыла в ее характере такие качества истинного борца, как мужество и стойкость. 
Остроглазов Сергей Имя Жени Смирнова хорошо известно кубанцам. Многие помнят, как по всему краю проходили благотворительные концерты в поддержку чемпиона России по брейк-дансу. Ему всем миром помогали поправиться после страшной аварии. Женя проявил невероятный характер и, даже потеряв ногу, остался верен своему делу. Он танцует несмотря ни на что и доказывает, что возможности каждого по-настоящему безграничны.
Этот солнечный парень родился поселке Лазаревском на Черноморском побережье в 1986 году. В девятом классе, как и многие мальчишки того времени, Женя просто «заболел» брейк-дансом. Уже после окончания школы с единомышленниками он сколотил танцевальную команду Freestyle Mastazz.
Все свободное время парни проводили в тренировочном зале, и танцы стали постепенно становились чем-то большим, чем просто хобби.
Женя поступил в Черноморскую гуманитарную академию, занимался брейк-дансом и дополнительно открыл для себя новый вид спорта – сноубординг.

Потеря ноги для танцора – самое страшное, что может произойти. Тут бы другой герой мог бы сдаться и отпустить ситуацию, но беда не сломала этого парня. После нескольких операций и долгой реабилитации, он решил заняться спортом.
Женя стал на весло и уже через два года упорных тренировок занял третье место на Чемпионате России по гребле на байдарках и защитил звание мастера спорта! Стал призером чемпионата России по гребле!
Женя Смирнов по-настоящему счастлив, он занимается спортом и танцами, став примером для многих. Смотря на него веришь, что непреодолимых препятствий не бывает.
Рыбаков Вова. Ксения Безуглова - красивая амбициозная девушка. Будущий муж сделал ей предложение, подъехав на белом коне. Он обещал, что всю жизнь будет носить Ксению на руках. Но никто из них тогда представить не мог, что он и впрямь будет носить ее на руках - чтобы посадить в инвалидное кресло. Одна страшная авария разделила жизнь этой девушки на "до" и "после". Несмотря на рекомендации врачей, она отказалась сделать аборт и родила здоровую девочку - Таисию. Первое время после аварии она все-таки надеялась, что будет ходить. По дому передвигалась в офисном кресле на колесиках, думая, что инвалидное ей никогда не понадобится. Девушка долго боролась за возможность передвигаться самостоятельно: обращалась к народным целителям, пробовала лечение пчелами, иголками, но ничего не помогало. Когда первому ребенку исполнилось три года, Ксения вышла на работу, в отдел спецпроектов глянцевого журнала. Она - обладательница титула "Мисс мира-2013" среди девушек на инвалидных колясках. Конкурс проходил в Италии, и туда она отправилась, никому ничего не сказав. Ксения стала одним из факелоносцев зимних Паралимпийских игр в Сочи-2014. Она устраивает свои конкурсы красоты и борется за то, чтобы мир вокруг нас был более комфортным и удобным для людей с ограниченными возможностями.
Касьянов Рома. Сегодня Александр Петров является одним из самых востребованных артистов российского кинематографа. Один за другим режиссеры снимают актера в главных ролях. Александр уже показал, насколько он талантлив, перевоплощаясь то в брошенного парня в комедии «Привычка расставаться», то в писателя в фильме «Гоголь. Начало», а то и командира экипажа в фильме «Т-34».
Молодой, но уже знаменитый российский актёр Александр Андреевич Петров родился в январе 1989 года в древнем Переславле-Залесском. Это небольшой живописный городок в Ярославской области. В семье Саши артистов не было, да и он сам в юности грезил вовсе не о сцене. Ведь у парня, как и у большинства ребят его возраста, главным увлечением стал футбол.
Когда сыну исполнилось девять лет, родители отдали ребенка в местную футбольную секцию. К 15-ти годам Александр Петров преуспел в спорте, и юношу пригласили тренироваться в Москву.
Семья положительно отреагировала на эту новость и готовила отпрыска к отъезду. Оставалось уладить вопросы со школой и отработать летнюю практику, но с Александром произошла неприятная история. Юноше поставили задачу перенести кирпичи, и он поднял весь блок сразу. Кирпичи обрушились, вследствие чего Петров получил сильное сотрясение мозга и настоятельную рекомендацию врачей забыть о спорте.
После школы Александр Петров поехал в Переславль, где поступил на учебу в университет на экономический факультет. Спустя несколько месяцев актёр понял, что изнурительные лекции и семинары его не интересуют, в отличие от КВН и студенческих спектаклей. Во время театрального фестиваля и участия в мастер-классах профессиональных педагогов Саша окончательно решил, что станет актёром.
Сообщения ребят о своих примерах.
Учитель. Да, беда не стучит в двери – она врывается в жизнь без спроса, не объясняя, за что и почему. Она сбивает с ног, лишает способности думать и чувствовать. Чтобы справиться с фатальными изменениями, нельзя сдаваться, нужно запастись мужеством и безграничной силой духа. К сожалению, многие попав в трагическую ситуацию опускают руки и погружаются в беспросветную депрессию, так и не найдя силы принять новую реальность. 
Но много людей, которые смогли поспорить с судьбой и выйти из этой схватки победителем. 

А на примере нашего класса, проанализировав два года нашей жизни, кто несмотря на трудности, стал победителем и продолжает идти вперед, не останавливаясь на достигнутом?
Ответы учащихся.

Вадима Панова:Учитель. Закончить наш с вами диалог я хочу словами  «Битвы проигрываются не потому, что одна сторона оказалась сильнее, а потому что другая — слабее. И не надо искать виноватых на стороне: ты проигрываешь сам. Потому что был слишком самоуверен или, наоборот, труслив. Потому что поспешил или промедлил. Или потому, что оказался слишком глуп. Ты, и только ты, несешь ответственность за свои поражения.
И побеждаешь тоже ты. Только ты.
Гарри Трумэн: «Читая биографии великих людей, я обнаружил, что свою первую победу они одержали над собой».
ПОМНИТЕ: 
Самое благое поприще – служение добру и правде; 
Самые святые понятия – мама, отчий дом, Россия; 
Самая верная дорога – дорога честного труда; 
Самый мужественный поступок – признание собственных ошибок; 
Самая прочная жизненная опора – ЗНАНИЯ.
