Сроки проведения итогового собеседования 
Согласно проекту порядка проведения ГИА-9, итоговое собеседование становится допуском к ОГЭ. В 2024 году основной этап итогового собеседования пройдёт 14 февраля. К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачёт» за итоговое собеседование по русскому языку. 
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и третий понедельник апреля) следующие обучающиеся, экстерны: получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачет»); не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально; не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.  
[bookmark: _GoBack]Обратите внимание! Для участников доступен выбор только первого этапа проведения итогового собеседования – февральские сроки (14.02.2024), так как дополнительные сроки (13.03.2024 и 15.04.2024) предусмотрены для участников:  получивших по итогам сдачи итогового собеседования неудовлетворительный результат («незачет»);  не явившихся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;  не завершивших выполнение итогового собеседования по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;  удаленных с итогового собеседования за нарушение установленного Порядка проведения итогового собеседования, допущенных повторно к сдаче итогового собеседования по решению педагогического совета образовательной организации. 
